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RAPPORT D’ACTIVITE 2024

Le Mouvement de la Condition Paternelle Vaud (MCPV) est une association à but non lucratif. Elle est neutre d’un point de vue politique et confessionnel. Le MCPV est actif dans le canton de Vaud et son siège est à Lausanne.
La mission du MCPV est de mettre en valeur la coparentalité en général et la paternité en particulier. Ainsi, le rôle de chacun des parents dans l’éducation des enfants doit être défendu, notamment dans tous les contextes conflictuels ou défavorables à l’enfant. Pour atteindre ces buts, l’association s’emploie à écouter, soutenir, informer et défendre ses membres,

Comité
Le comité s’est réuni une dizaine de fois en 2024 à Lausanne et à la Maison du Peuple à Renens. Une séance extraordinaire a été organisée en août pour éclaircir certains points et définir les fonctions des membres. De nouveaux membres sont toujours les bienvenus pour étoffer l’équipe en place.

Assemblée générale
Elle a eu lieu le samedi 1er juin 2024 à la Maison du Peuple à Renens. 16 personnes étaient présentes, dont 4 membres du comité, F. Valenz étant absent pour maladie. Plusieurs personnes se sont excusées.
Monsieur Frédéric Vuissoz, directeur général adjoint à la Direction générale de l’Enfance et de la Jeunesse, est venu parler de la situation du consensus parental mis en place en 2023 dans l’Est vaudois.
Antoine Philippe, Vincent Conrad et Cédric Auberson ont rejoint le comité lors de la dernière assemblée générale. F. Valenz a donné sa démission en juillet 2024.
Le MCPV compte actuellement 89 membres cotisants et 6 membres sympathisants.
Le MCPV continue de faire partie de la CROP, dont les séances se déroulent à Rumine 2, Lausanne ou à la Maison du Peuple à Renens.

Permanence téléphonique
La permanence téléphonique a été assurée 7/7 jours par des membres du comité se relayant de 9h00 à 17h00. Le MCPV reçoit toujours de nombreux appels.

Papa-contact
Les groupes de parole (Papa-contact) se déroulent sur différents sites : Lausanne, Yverdon, Renens et Monthey.
Des contacts ont été pris avec la Direction de la Cohésion Sociale à Nyon pour obtenir un local afin d’y créer un nouveau groupe de parole. La demande, dans cette région, s’est ressentie. En fin d’année, Nyon a répondu positivement et le MCPV bénéficiera d’un endroit dès janvier 2025. Ce nouveau groupe de parole aura lieu les 1ers lundis du mois, à 20h, à la Maison de Quartier à Nyon. Les animateurs seront A. Wasserfallen et A. Martins du MCPF.



Stands
L’association a été présente (presque tous les mois) à Vevey, Echallens, Lausanne, Morges, Nyon, Renens et Yverdon.
Le nouveau stand donne entière satisfaction (pratique pour le transport et le montage).

Pères Noël bleus
Le stand des Pères Noël bleus s’est déroulé le 7 décembre 2024 à Lausanne avec toujours autant de succès. Du vin chaud et des surprises pour les enfants ont été offerts. 

Ateliers Aliénation parentale
Ces ateliers ont été proposés par M.Hinterberger et C. Koplovitz. En 2024, deux ateliers ont été organisés à Rumine. Un grand merci !

Collaboration avec l’association « Jardin des Parents »
Trois rencontres « Entre pères » ont eu lieu à Rumine (octobre – novembre et décembre). Ces rencontres sont ouvertes à tous et sont animées par M. Hinterberger et un membre du Jardin des Parents.

Festifree
Le MCPV a participé, en juin 2024, à Festifree avec son stand durant les trois jours du festival au bord du lac à Yverdon. Des animations ont été proposées et ont rencontré un joli succès.
La chaleur, le soleil et la musique se sont invités et cette manifestation a été une occasion remarquable de faire connaître notre mouvement.
Un grand merci à Cédric, Pascal, Marc, Yves, Gaëtan et bien d’autres personnes encore… qui se sont chargés de l’organisation. 

Papas-news
Le premier « Papas-News » a vu le jour en septembre 2024. Il s’agit d’un petit recueil d’actualités trimestriel, sous forme de dépliant, envoyé à tous les membres, y compris à la DGEJ et à la CROP. Il est, actuellement, en phase test et un sondage de satisfaction suivra.

Projets
Le MCPV s’est lancé dans trois grands projets :
· Projet 1 : Groupes de paroles
· Une demande de fonds pour offrir des formations aux animateurs des groupes, ceci afin de standardiser nos prestations et améliorer encore la qualité de l’écoute. Les formations ont commencé avec le thème « Coanimer mon groupe d’entraide autogéré » et ont été suivies par 5 animateurs Papa-Contact. Deux autres formations vont suivre…

· Projet 2 : Permanence professionnelle
· Le MCPV souhaite engager un professionnel à plein temps (assistant social, psychologue, médiateur familial ou autre…) afin d’assurer un accueil, une écoute, une orientation, un accompagnement, assurer des formations continues, effectuer des recherches de fonds, etc… Le besoin a été reconnu par la DGEJ qui nous a remerciés du travail fourni.

· Projet 3 : Logement d’urgence
· Il s’agit de la mise en place et l’exploitation d’un appartement d’urgence pour les pères en détresse. Ce projet vise à soulager momentanément les familles et les couples de tensions importantes. De plus, le MCPV est régulièrement confronté à l’impossibilité pour un père de recevoir ses enfants s’il n’a plus de logement. L’absence de solution en cas de conflits et de séparations est un vrai problème.

Ces projets ont été soumis à la DGEJ qui a répondu favorablement au projet 1, dans un premier temps, en octroyant un fonds de CHF 10'000.00.
Les autres projets ne sont pas « oubliés », mais seulement reportés… le comité continue à travailler dans ce sens.
Un immense merci à A. Zurbrügg et A. Wasserfallen qui se sont chargés d’élaborer le projet et de le soumettre à la DGEJ. P. Gysel, président, a participé aux entretiens.

Charte avec la DGEJ
Conformément à la charte nous liant à la DGEJ, le MCPV accompagne des pères lors de leurs rendez-vous lorsqu’ils en font la demande et rapporte à la DGEJ les disfonctionnements et/ou erreurs constatés. Le MCPV est en discussion avec M. F. Vuissoz pour mieux structurer cette charte.

Participations – représentations

· Assemblée générale de la Maison du Peuple, à Renens
· Assemblée des délégués GeCoBi à Olten
· Réunion des délégués GeCoBi à Olten
· Réunions des délégués de la CROP à Rumine
· Plusieurs rencontres avec la DGEJ (M. Vuissoz) en lien avec la charte 
· Rencontre avec M. Vassilis Venizelos, chef du Département de la Jeunesse, de l’Environnement et de la Sécurité (DJES). Cette séance deviendra une rencontre annuelle. La prochaine étant déjà programmée en 2025
· Visites et suivi de deux papas emprisonnés à Orbe

Site internet – Facebook – groupe Whatsapp
Ces différents canaux sont régulièrement mis à jour. 


								Georges Delaloye :
						                      Gestionnaire au MCPV

Lausanne, le 3 mai 2025
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